



相约大运 成就梦想



“青春绽放——世界大学生运动员人文交流活动”启动 6家大学博物馆对成都大运会运动员终身免费

7月26日晚,由中央宣传部(国务院新闻办公室)、教育部、四川省人民政府主办的“青春绽放——世界大学生运动员人文交流活动”启动仪式在四川大学博物馆举行。

活动现场,大运会火炬“蓉火”设计者许燎源、作家阿来、学者彭锋等嘉宾通过讲述的方式发布“国宝新韵”博物馆文创大集、“大运记忆”外国青年影像计划、“悦读中国”文化精品展示、“魅力非遗”中国非遗文化体验活动等一系列人文交流活动。启动仪式上,四川大学博物馆等6家大学博物馆宣布将对成都大运会运动员终身免费。

许燎源、阿来现场分享

当天,成都大运会火炬“蓉火”设计者许燎源从火炬传递现场来到“青春绽放——世界大学生运动员人文交流活动”启动仪式现场。他拿着“蓉火”,以《你好!大运》为主题,分享自己接受大运会火炬设计任务时的内心活动:“有如此浩瀚的古蜀文明和鲜活的烟火生活,要选取哪些向世界表达?”

最终,呈现在世人眼前的“蓉火”,正是大熊猫,火炬顶部是成都城市形象标志、中国文化遗产标志太阳神鸟,火炬侧面犹如三星堆青铜立人造型。许燎源希望能将成都的魅力通过以上元素传向世界。现场他向世界各地的人们发出邀请:“成都欢迎您,四川好耍!”

著名作家阿来以《国韵华章》为名进行分享。他说,自己已在成都这座城市生活、工作、写作27年,虽然已年过六旬,但在这个盛夏,在这个青春绽放、动



世界大学生运动员人文交流活动启动仪式现场。新华社发



成都大运会火炬“蓉火”设计者许燎源现场分享。主办方供图

能充沛的城市,感到澎湃的成长力量。阿来谈到,对于力量之美、健康之美的追求,早就深植在中华文化深厚的传统中间。早在孔子时代,中国最早对年轻人的教育体系中,知识传承和道德熏陶之外,同样重视健康体魄与意志铸造,和以竞争精神为核心的运动技能的养

成。“从今天开始,中国大学生、中国的优秀青年将在这个运动会上,向世界展示我们的体魄之美与力量之美!”

6家大学博物馆“备大礼”

作为体育和教育的结合,今日的大运会不仅是全世界大学生运动员同台竞技的赛场,更是全世界青年文化交流的舞台。为了让世界各地的青年更好地认识中国、了解中国,加深世界青年间的交流和往来,大运会期间将开展系列人文交流活动。

活动现场公布了此次八大人文交流活动:“青春 in Time”第31届世界大学生夏季运动会运动员联欢会、“点赞大运”汉语桥冠军恭贺大运活动、“大运记忆”外国青年影像计划、“国宝新韵”博物馆文创大集、“悦读中国”文化精品展示、“踏寻天府”走读活动、“魅力非

遗”中国非遗文化体验活动、“光影华夏”亮屏行动。

值得一提的是,在现场,四川大学博物馆联合北京大学赛克勒考古与艺术博物馆、中山大学博物馆、上海大学博物馆、西北农林科技大学农林博物院、成都理工大学博物馆,向参加本次大运会的全体运动员发出终身免费参观的邀约。

“国宝新韵”博物馆文创大集抢先逛

本次世界大学生运动员人文交流活动启动仪式上公布的八大人文交流活动中,“国宝新韵”博物馆文创大集也是一大亮点。这次文创大集汇聚了26家国内知名博物馆的镇馆之宝文创产品,记者在现场看到,成都金沙遗址博物馆的“太阳神鸟”幻化为流光杯,甘肃省博物馆的“铜奔马”毛绒玩具正咧着嘴笑,来自河北博物院的孩儿蹴鞠香器、来自广东省博物馆的“南海1号”水下考古盲盒等,都让人眼前一亮。

北京画院院长、知名策展人吴洪亮现场分享,他认为“国宝新韵”博物馆文创大集将体育与文化等进行多态链接,是真正的年轻态的表达,希望大家爱它们,传播它们,也创造它们。”

本场活动主持人之一、来自埃及的留学生刘正曦也向记者谈及他此次来成都的印象。他说,这是他第四次来成都,中国的科技让他刮目相看,此外,四川也把很多传统文化的元素融入大运会,让他感觉很“赞”!

华西都市报-封面新闻记者 周琴
实习生 邓情

为成都大运会而来

34国驻华使节和领事官员汇聚蓉城

成都大运会开幕前夕,7月26日,成都举办了一场热情的欢迎晚宴,欢迎来蓉出席成都大运会开幕式的各国重要嘉宾。来自34个国家的45位外国驻华使节、领事官员出席晚宴。

“我们明天要去探访大运村,要去给运动员加油鼓劲!”多国驻华大使告诉记者,他们非常期待作为“娘家人”与运动员见面,希望他们在成都大运会取得好成绩,在成都交到好朋友。

好热闹!

大批外国使节、领事官员现身蓉城

据悉,这是近年来蓉访问规模最大的外国使节团。一大批外国使节从北京专程来到成都,为了同一场赛事。

这是外国驻华大使们在成都的一次公开集中亮相。据成都市人民政府外事办公室提供的数据:这批外国使节包括巴勒斯坦驻华大使法里兹·马赫达维、卢森堡驻华大使俞博生、斐济驻华大使马纳萨·坦吉萨金鲍、挪威驻华大使白思娜、博茨瓦纳驻华大使巴特朗·塞雷马、斯洛伐克驻华大使彼得·利扎克、意大利驻华大使安博思等21个国家的33名驻华使节。他们已经抵达成都。此外,还有阿塞拜疆、捷克、蒙古等国家的驻华使节、领馆官员。

根据行程安排,他们将在27日-28日前往成都规划馆、成都金沙遗址博物馆、成都大熊猫繁育研究基地等地深入



来自34个国家的45位外国驻华使节、领事官员出席晚宴。

了解成都文化,参访成都对外开放历史展,探访大运村,并于28日晚出席成都大运会开幕式。

来助威! 希望各国选手取得佳绩

此时的成都,“大运会”是最热的高频词。

韩国代表团已经入驻大运村。韩国驻成都总领事李光镐表示,韩国派来了约350人的代表团,其中参赛选手有约250人。“我认为他们大部分都是第一次来成都,可以在比赛之外,再去品尝一下四川的美食,感受四川的文化。”李光镐认为,通过这次成都大运会,成都的影响力能够更好地在国外进行传播。

奥地利驻成都总领事雷君山心里

很挂念奥地利的代表团。他告诉记者,27日他将去大运村见运动员们。这次奥地利参赛代表团有55人左右。“我会告诉他们尽力而为,努力拼搏,最后就算不成功,那就重在参与,来参加的过程也很重要。”

“我希望我们的队员能在100米或200米短跑项目上取得佳绩,因为这是我们擅长的项目。”博茨瓦纳驻华大使巴特朗·塞雷马告诉记者,这次博茨瓦纳参赛代表团约有20人,他们将参加田径比赛。

巴勒斯坦驻华大使法里兹·马赫达维告诉记者,巴勒斯坦的参赛选手正在来的路上。“不管是得到奖牌的喜悦,还是错失奖牌的苦恼,我们都可以一起在成都分享,成为运动员们人生中的美好记忆。”

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

聚焦发布会

城市如何在大自然中有序生长? 成都创新“公园+”布局

华西都市报讯(记者 赖芳杰)7月26日,成都大运会城市宣传系列新闻发布会(第14场)“绿色成都——建设践行新发展理念的城市公园示范区”专场举行。发布会上,成都市规划和自然资源局副局长曾九利从国土空间总体规划方面,介绍了成都城市“公园+”布局。

曾九利介绍,成都市以大熊猫国家公园为主体,构建1个国家公园、1个自然公园和9个风景名胜区的自然保护地体系。统筹建设各类自然公园、郊野公园、城市公园,建立万园相连、布局均衡、功能完善、全龄友好的全域公园体系,让城市在大自然中有序生长,使城市成为大公园。

创新“公园+”布局模式,依托城市绿色公共空间集聚城市功能,营造“公园+”开放舒适的生活街区、“公园+”优质共享的公共服务、“公园+”富含活力的工作场所、“公园+”丰富多元的游憩体验、“公园+”简约健康的出行方式及“公园+”融汇古今的人文感知等场景,让城市居民就地就近享受优质的生态资源,实现生态价值转化。

本次大运会开幕式所在地东安湖片区就是公园城市建设的重要片区之一。片区围绕东安湖布局体育公园、公共服务、休闲娱乐等功能,合理控制建筑高度、预留望山观水廊道,营造出大疏大密、开合有致的空间形态,勾勒出滨湖观山、起伏有序、层次丰富的公园城市形态。